

# С юбилеем!

## Степан Иванович КЛИМЕНКО

(к 60-летию со дня рождения)



1 января 2021 г. исполнилось 60 лет ведущему литейщику Украины, директору Государственного Департамента литейного производства Украины, вице-президенту Ассоциации литейщиков Украины, кандидату технических наук, старшему научному сотруднику Степану Ивановичу Клименко.

В 1979 г. С.И. Клименко закончил Бердичевский машиностроительный техникум по специальности «Литейное производство черных и цветных металлов», в 1989 г. – Киевский политехнический институт по той же специальности с присвоением квалификации инженер-технолог-металлург.

Свою трудовую деятельность начал мастером чугунолитейного цеха в Научно-производственном объединении «Большевик», г. Киев.

В 1996 г. был назначен директором Государственного Департамента литейного производства Украины при Минмашпроме и НАН Украины.

За время работы в Департаменте решал вопросы развития и оптимизации работы предприятий литейной отрасли Украины. Под его руководством разрабатывалась программа «Техническое перевооружение и структурная перестройка литейного производства Украины», а также принимал непосредственное участие при создании программ развития машиностроения. Проводил исследования по изучению состояния мощностей литейного производства и потребностей в литейной продукции на отечественном и мировых рынках, а также по анализу путей выхода отрасли из кризисного состояния. Под руководством С.И. Клименко в Департаменте были подготовлены проекты законов Украины и разработаны концепция развития отрасли, государственные отраслевые стандарты, предложения по приоритетным направлениям научно-технических программ.

Клименко Степан Иванович принимает активное участие в обмене опытом среди литейщиков России, Беларуси и Украины, неоднократно выступал с докладами на съездах литейщиков России, Беларуси. Награжден медалью Российской ассоциации литейщиков «За верность профессии».

Принимает активное участие в организации и проведении международных и отраслевых выставок, ярмарок, конгрессов, конференций и совещаний.

В 2015 г. С.И. Клименко защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук в области новых направлений литейных технологий: «Технология производства отливок головок и блоков цилиндров двигателей из серого и высокопрочного чугуна по газифицированным моделям с принудительным охлаждением формы хладагентами». Имеет более 100 опубликованных работ в научных специализированных изданиях, в том числе авторские свидетельства на изобретения и патенты Украины.

Совместно с Физико-технологическим институтом металлов и сплавов Национальной академии наук Украины ведет научные исследования, результаты которых внедряются на предприятиях отрасли.

Благодаря координации работы между предприятиями и ведущими академическими и отраслевыми институтами были успешно внедрены современные передовые технологии, за что Степан Иванович в 2008 г. был награжден Президентом НАН Украины Б. Е. Патоном медалью «За содействие в развитии науки», а также в 2011 г. отмечен грамотой Министра промышленной политики Украины и золотым орденом «За трудовые заслуги».

За большой вклад в развитие международного сотрудничества Украины со странами СНГ отмечен нагрудным знаком «Почетный литейщик» и «Знаком Пошани» Украинской ассоциацией литейщиков. В 2020 г. Степан Иванович награжден Почетной грамотой за высокий профессионализм и весомый личный вклад в развитие литейного и машиностроительного комплекса Украины.

Редакция журнала «Литье и металлургия», Ассоциация литейщиков и металлургов Республики Беларусь от всей души поздравляют Степана Ивановича с 60-летием и желают крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни и свершения всех планов.